

栗城精兵闪耀强军光芒

——军地联合打造“商丘好兵”品牌之夏邑篇

文/图 本报记者 侯国胜 通讯员 常文明 王道军 刘艳

以党管武装统领好兵培养

中共夏邑县委书记、县人武部党委第一书记 梁万涛

习近平总书记提出“强国梦、强军梦”，靠的是军队的强大来实现，军队的基础是士兵，士兵的源头是征兵。保卫我国主权不受侵害，需要的是——一支强大的军队，而一个个优秀兵员是强大军队的基础。

党管武装是我党我军的政治传统和政治优势，是国防动员和后备力量建设必须坚持的根本制度和原则。随着国防和军队改革的进一步深化，党管武装工作站在了新的历史起点上，挑战与机遇并存，使命与任务并重，实现强军目标，就要毫不动摇地坚持党管武装原则。

强化政治意识。用习近平强军思想武装头脑，深刻领会“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的强军目标，强化“军地一体、协调发展”的统筹协调和国防观念。征兵工作既是地方各级党委的一种政治责任，也是法律赋予地方各级人民政府的一项重要职责。抓好征兵工作是树立夏邑形象的有力举措，长城内外、大江南北，都有夏邑兵，都是夏邑兵，夏邑兵就像是夏邑的一张名片，夏邑兵的形象就像良好的品牌效应在全国树立起来了，我们要保持和维护这个品牌。

强化质量意识。把提高兵员质量作为征兵工作的重点，审核把关上要突出“严”、兵员素质上要突出“高”、政策保障上要突出“实”、工作要求上要突出“廉”。一是搞好宣传教育。加大新政策、新规定宣传力度，帮助适龄青年算好参军入伍的“政治账”“经济账”“发展账”三笔账，让他们感受到“政治上光明”“经济上不吃亏”“发展上受照顾”的前景。二是落实政策规定。持续做好优待金发放，兑现政府承诺，检查“军属光荣”牌是否挂上，决不遗留后遗症。三是把好质量关口。在体检合格的基础上，把好政治考核关：实施一站式联合政治审查，切实把思想好、现实表现好、愿意到部队去的“双合格”人员选上。落实谁审查、谁签字、谁负责。同时，依照定兵辅助决策系统，一次性集体定兵，公开公正透明，定兵结果及时张榜公布。

强化责任意识。一是加强组织领导。各单位要把征兵工作作为一项政治任务，主要领导亲自挂帅，分管领导靠前抓，在人力、物力、财力上给予倾斜和保障。县征兵办加强统筹协调，深入征兵宣传、体检政审一线检查指导，特别是对征兵工作中遇到的困难和问题，及时组织相关部门研究解决。二是密切协调配合。各级各部门树立“一盘棋”思想，按照征兵工作条例和规定，在县内武部统一协调下，充分发挥职能作用，加强对口领导和具体指导，各司其职、各负其责，为征兵工作开展提供可靠保障。三是严格责任追究。各单位深入基层，及时帮助基层解决征兵的困难和矛盾，纪委监委对征兵宣传、体检、政审、定兵等环节全程监督、掌握实情、加强管控，对工作不力的单位和个人，依法依规严肃追究责任，并通报批评，作为年度综合目标考评内容之一。

军地联合打造“商丘好兵”品牌系列报道之夏邑篇

总策划：夏宗长 总统筹：孙芳鑫 执行策划：侯国胜 常文明

核心提示

夏邑，古曰栗城，名成于夏商，历史悠久，自古乃兵家必争之地。

夏邑，是一块拥军尚武的红色热土，是彭雪枫将军壮烈殉国的地方。

“兵者，国之大事”。当前，中国特色社会主义进入新时代，国防和军队建设也进入新时代。今天，我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的目标，比任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。

“为军队输送精兵，是全面贯彻习近平强军思想的根本实践，更

是新时代的使命任务。作为‘全国双拥模范县’的夏邑，历来有着拥军优属，崇军尚武的光荣传统。打造‘商丘好兵’品牌，塑造‘夏邑好兵’形象，为部队挑好兵、送精兵，是我们的责任担当。”夏邑县委书记、县委常委、人武部政委姜克敬如是说。

50多年来，特别是改革开放以来，夏邑为部队输送了一批又一批优质兵员，全部实现无责任退兵，基本达到了征集部队、地方政府、新兵家长“三满意”。该县先后被国防部表彰为廉洁征兵先进单位，6次受到原济南军区表彰。



为班妮妮送立功喜报并慰问。



开展我为“商丘好兵”代言签名活动。



“民兵整组”展现“商丘好兵”风采。



上下联动抓征兵

历届县委领导始终把做好征兵工作作为一项神圣而严肃的政治任务，全面落实征兵工作责任制，做到一级抓一级，层层抓落实。历任县委书记亲自挂帅征集义务兵后，像传递“接力棒”一样，把征兵“帅印”一任一任地往下传。

在新的历史时期，县委一班人始终用强军目标引领征兵工作，把“挑好兵、送精兵”作为最重要、最现实、最直接的强军实践活动，把打造“商丘好兵”品牌作为征兵工作的重中之重。

每年征兵工作开始时，县委、县政府与各乡、镇签订责任书，对完不成任务的乡（镇）党委书记、基层武装部长给予诫勉谈话，同时对乡（镇）年度评优实行一票否决。该县出台《关于对拒绝逃避兵役行为的处罚意见》，对拒服兵役的适龄青年实行相当于双倍优待金的罚款，不得录



班妮妮，女，河南夏邑人，1993年11月出生，2015年9月入伍，2016年12月入党，中士军衔，现任32145部队92分队6班班长，荣立个人二等功、三等功各1次。2016年3月，在原162师组织的“创破纪录”比武中，取得女子500米收放线第一名。2016年5月，在原54集团军组织的“创破纪录”比武中，取得女子500米收放线第一名。2016年7月，在战区陆军通信类“创破纪录”比武中，打破了原济南军区纪录，取得了女子500米收放线战区第二名。2017年5月，集团军组织的“兵种班长集训”，所在的战斗班和保障班均取得集团军第一名，并取得了三个单项第一的优异成绩。2017年11月，在集团军组织的“逐鹿中原·创破纪录”比武中，取得女子500米收放线集团军第一名，被誉为“军营木兰”。2017年12月，在中部战区组织的“战区陆军学习党的十九大精神基层骨干报告会”上作为宣讲团成员，在基层各个部队进行巡回宣讲。

用为公务员，工商部门不得为其办理营业执照等硬性规定，给逃避兵役者敲响了警钟。

在征兵工作中，始终牢记党和人民军队的性质宗旨，牢记人民群众的重托，严把体格检查、政治审查、审批定兵和廉洁廉政“四个关口”，依法依规按原则办事，确保把优秀兵员送入部队，杜绝出现责任退兵。

把好体检关。注重配齐配强体检队伍，认真落实单科淘汰、双向把关、三方会诊等制度，实行谁检查、谁签字、谁负责。把好政审关，认真落实三级联审、区域联审、横向交叉联审和集体走访等制度；加强对外出青年的实地调查取证，全面了解外出青年的现实表现，做到政治立场、思想品德、社会交往和有无违法乱纪“四清楚”。

把好审批定兵关。按照基层武装部推荐、征兵办提方案、征兵领导小组初审、县征兵办成员集体审定的程序，对兵员进行认真比较，全面综合衡量，逐个筛选，择优审定。

把好廉洁廉政关。征兵工作中廉洁与否，在一定程度上影响着广大适龄青年报名应征的积极性。为此，该县制定完善了《夏邑县廉洁征兵八不准》，征兵期间，实行“三公开”“三张榜”“三监督”等行之有效的监督手段和做法。为保证阳光征兵、廉洁征兵，夏邑县出台《关于进一步做好廉洁征兵的若干规定》，把征兵工作的每一个流程都晒在阳光下，接受群众监督。为此，该县成立了由纪委牵头的暗访巡视组，聘请人大代表、政协委员跟踪监督。县电视台滚动播出廉洁征兵举报电话和监督电话，各乡镇便民服务中心和政府所在地及时悬挂举报电话，印制廉洁征兵宣传彩页发到每个应征青年和家中。对征兵过程中出现的违法违纪行为，联合纪委一查到底，公布查处结果。为鼓励青年献身国防，该县研究出台了《夏邑县征兵工作奖惩办法》，并实施“加强国防教育、解除后顾之忧、扶持回乡创业”等“一条龙”式服务保障措施。与此同时，严格按照上级政策要求，全面落实优待对象各项待遇政策，及时足额发放优待对象抚恤金及生活补助金，建立健全了优待对象抚恤标准自然增长机制，逐年提高优待对象抚恤补助标准，保障其生活水平随全县居民平均生活水平同步增长。

复转军人就是现役士兵的镜子，对他们的安置，必然事关征兵效果。为此，夏邑县把复转军人安置纳入党委、政府工作的重要日程和内容，纳入该县吸纳人才的整体规划，纳入各部门人事配备计划。县征兵办联合县民政局搭建退役士兵就业平台，对服役期间表现突出的退役士兵，优先推荐参加事业单位应聘，优先推荐参选村“两委”委员，优先介绍到公安、城管、保安公司等企事业单位就业。



役前训练强素质

“让红色基因融入青年血脉，能更好地确保大家走好军旅生涯第一步”。姜克敬说，对新兵开展一系列的役前训练活动，切实掌握应征青年的思想和身体情况，帮助预定兵员提前适应军营生活，确保为部队输送好兵，让家乡好兵建功军营。

夏邑县多年来坚持选挑好兵，送精兵，打造出“商丘好兵”品牌，树立起“夏邑好兵”形象。

商丘好兵群英谱



张圣涛，男，河南夏邑人，1979年7月出生，1999年12月入伍，本科学历，历任基层战士、军校学员、连队排长、宣传干事、政治指导员、旅直政科长、集团军宣传处副处长等职务，现任中国人民解放军陆军政治工作部宣传局副团职干事。

从事军事新闻舆论工作以来，他先后11次斩获全军新闻奖，3次荣获全军“十大优秀特约记者标兵”，6次被原北京军区政治部评为“新闻宣传工作先进个人”“新闻宣传工作一等奖”，荣立二等功1次、三等功4次。从事军事新闻舆论工作以来，参与策划宣传了“时代楷模”王锐、“全国见义勇为英雄”习朝辉、“全军优秀共产党员”拉巴次仁、“模范指导员”马亭军、“思想政治工作模范连”（红一连）等一大批全军先进典型，在中央媒体刊（播）发稿件1500多篇。



王国庆，男，汉族，1978年8月出生，夏邑县曹集乡东环居委会陆湾村人，中共党员，本科学历，1996年9月招飞入伍，1998年10月入党，现任中国人民解放军东部战区海军航空兵91321部队工程师，中校军衔。

入伍21年来，他始终坚定理想信念，不忘初心，牢记使命，自觉将个人追求融入强军兴军伟大事业，面对国防和军队改革任务，面对岗位调整，始终严格要求，在平凡的岗位上兢兢业业，踏实工作。因工作成绩突出，2006年、2008年、2016年各立三等功一次。多年来多次荣立年度嘉奖、优秀干部，四次评为优秀共产党员，曾被所在单位两次聘为基层风气建设监督员，被装备部门聘为理论教员。先后在各类期刊发表文章20余篇，曾成为装备期刊封面人物。